

超级巨轮 接连来厦

“新柏林快航”轮首航厦门港，是一周内来访的第二艘世界最大量级LNG双燃料集装箱船

本报讯(记者 汤海波 通讯员 袁小婉)在三艘拖轮的簇拥下,昨日下午一点多,首航来厦的“BERLIN EXPRESS”(“新柏林快航”轮)在码头回旋水域完成掉头,沿着主航道缓缓驶离厦门港。透过航拍镜头,其船艏甲板处“A CLEANER FUTURE FOR SHIPPING”(为航运带去更清洁的未来)的字样清晰可见——这代表着它拥有清洁能源“大心脏”的特殊身份。

和前几天刚刚首航厦门港的“马尼拉快航”轮一样,“新柏林快航”轮也是目前世界上最大量级的液化天然气(LNG)双燃料集装箱船。它们是航运巨头赫伯罗特(Hapag-Lloyd)旗下首批新建造的清洁能源船舶。

厦门港口管理局相关负责人说,尽管当前全球存在多种清洁能源可替代方案,但液化天然气来源广泛、供给方便,相关配套设备和技术也相对成熟,在航运业有较好的应用和发展前景。



“新柏林快航”轮停靠在厦门港。(本报记者 王协云 摄)

- 20万吨级集装箱巨轮
- 全长近400米
- 型宽61米
- 最高航速与传统燃油集装箱船无异
- 配备双燃料发动机(既可使用液化天然气,也可使用常规船用柴油驱动)
- 航程中可减少15%至25%的二氧化碳排放

据介绍,此类型船舶配备高效率的高压双燃料发动机。所谓双燃料,就是既可使用液化天然气,也可使用常规船用柴油驱动,航程中可减少15%至25%的二氧化碳排放,同时硫氧化物、氮氧化物以及噪声污染、烟尘、废油水排放大幅降低,优势十分明显;其最高航速与目前主流的传统燃油集装箱船无异,性能非常强悍。

厦门港务控股集团介绍,“新柏林快航”轮全长近400米、型宽61米,是一艘20万吨级集装箱巨轮,此次在厦门港完成超过3500标箱装卸任务。

如今,拥有清洁能源动力系统的船舶既符合环保需要又能解决续航能力,逐渐成为航运业的主流选择。比如,地中海航运(MSC)、达飞轮船(CMA CGM)、中远海运、赫伯罗特、阳明海运等全球主要班轮巨头,都表现出对液化天然气双燃料船舶的青睐。

同时,在“双碳”目标驱动下,以液化天然气为主要能源的双燃料动力船舶,成为造船业的主攻方向。例如,厦门船舶重工股份有限公司创新推出一批此类型的汽车滚装船、客滚船等拳头产品,为我省船舶工业注入核心技术力量。

吃货满足 渔获满舱

开渔渔船 陆续回港

市民餐桌 海鲜上新



▲在高崎渔港,渔民们将装满赤棕鱼的箱子搬运到卡车上。

开渔后,满载渔获的渔船陆续停靠在我市的各个渔港、码头,丰富多样、美味优质的海捕鱼、鲜虾肥蟹“游”进市场,“游”上餐桌……经过三个半月的伏季休渔,渔获产量增加、质量提高,预计接下来一周,海鲜将大量上市,满足更多寻鲜老饕。



昨日下午3点左右,一批收鲜船满载而归,进入高崎渔港。(本组图/本报记者 张奇辉 摄)

【高崎渔港】渔获一上岸 商家就拉走

16日开渔后,已有不少船只将新鲜的渔获带回。昨日下午,记者在高崎渔港看到,一批收鲜船带着各种海货满载而归。

17日下午3点多,熙攘的人群汇聚在高崎渔港的码头边,旁边两三辆准备接货的大卡车蓄势待发。众人目光灼灼,紧盯着“闽厦渔运72006”号渔船缓缓驶入港口。渔船一靠近岸边,渔民们便忙碌起来,将装满冰鲜海货和活鲜海货的箱子搬运到卡车上。

新鲜饱满的螃蟹,活泼跳动的鱼虾……三个半月的休渔期为这次“小丰收”积蓄了力量。

“闽厦渔运72006”号的船主钟海建是有35年经验的老渔民,他在渔船上忙得不亦乐乎。“今年开渔后我们收获了十几吨海货。”钟海建告诉记者,这次收鲜船共装载了约200盘冰鲜和约1吨的活鲜。其中最珍贵的品种当属九节虾,钟海建的船

这趟带回了冰鲜六七百斤、活鲜四五百斤。

钟海建说,新鲜的海货供不应求,不愁售卖,基本上一拉上来就能卖给商家,送到餐厅后也只需半小时至一小时即可售罄。本报记者 薛尧 实习生 张雨婷

【夏商国际水产交易中心】冰鲜交易量增多 价格将逐步平稳

开渔后,新鲜的“虾兵蟹将”重新回归市场。夏商国际水产交易中心是厦门最大的海鲜集散地,不仅供应厦门本地市民,甚至远销省内其他地市和江西等地。昨日,在这个市场里,赤棕鱼、金线鱼、带鱼、白鲢鱼、墨鱼、小管、梭子蟹大量上市。

“海鲜品种多了很多,都是厦门市民餐桌常见的海鲜。”夏商国际水产交易中心管理员李剑峰介绍道,随着开渔后的渔船陆续回港,不少市民也赶着来市场“抢鲜”,“今天市场冰鲜区的人流量比以往多了不少,一天的交易量差不多达到730吨,比休渔期间多了10%左右。”

李剑峰说,“第一船”海鲜的价格目前还是比较高的,“肉质饱满、品相好的梭子蟹一斤售价八九十元,断了脚的也要六七十一斤。”他提醒,接下来一周海鲜将大量上市,销售量预计再攀新高,与此同时,价格也将趋于平稳,更加亲民。

本报记者 吴晓菁



▲新鲜捕捞的红娘子鱼。

公益广告

阅读滋养灵魂 书籍伴你成长

——知识助你振翅高飞——



设计/传明

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)